

在走向职业化中唱响现代农业大戏

新浦涌现百名新型农民“土专家”

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 徐卿清 王纯逸

本报讯 刚获“慈农优选”区域公用品牌授权，新浦桥城生态农庄的桥城牌中华蟹又在去年11月下旬举行的2019年浙江农业博览会优质产品评选中获得优质奖。此前，已通过无公害产品认证，曾荣获宁波厨师节优质食材奖等奖项，前年登上了央视《致富经》栏目而声誉鹊起。农庄负责人楼菊珍经过10多年创

新探索，走出了一条滩涂养殖标准规范及品牌经营新路子，目前甲鱼塘已扩大到260亩，年销售甲鱼4万余只。“桥城”甲鱼正销往全国。据统计，海韵小镇新浦镇目前涌现楼菊珍、罗国民、张叶群等百名新型农民“土专家”，他们纷纷从生产到销售领域脱颖而出，大多成为技术型、销售型的新型职业农民，唱响振兴乡村的现代农业大戏。新浦一帆果蔬农场场长罗

国民本是蔬菜种植大户，经镇农合联牵线搭桥，一帆农场与上海交通大学的王世平教授合作，率先引进了葡萄新品种“阳光玫瑰”和根域限制技术。2016年投产以来，“阳光玫瑰”的亩产值达到4万元，经济效益比传统的“巨峰”葡萄高出一倍以上。在他带动下，目前全镇“阳光玫瑰”种植面积已达到800亩。尝到新技术新品种甜头的罗国民又进军柑橘产业，引进“红美人”等柑橘品种8个，70亩柑橘预

计今年11月可以批量上市。享誉全国的葡萄产业发源地六塘南村盛产葡萄农产品经纪人，新浦叶群果蔬专业合作社负责人张叶群等积极开拓广东、河南、北京、福建等市场，主动“找客下单”，与南京鲜果汇、广东百果园等单位达成购销意向，去年共收购葡萄达到3000吨，收购范围覆盖新浦、道林、胜山、崇寿及杭州湾等地的农户，有效解决了葡萄销路。该村叶和迪10年前成为北京悠乐果浙江总代

理后一发不可收。去年，市场渠道已拓展到广东汕头、东莞，新疆乌鲁木齐，甘肃兰州，河北唐山，河南郑州，福建泉州和长三角地区等市场。去年共收购葡萄1750吨，同比增长15%以上，其中慈溪区域占7成。新浦镇精准发力，在新型职业农民培育过程中，全面开展农机具补助、金融贷款、政策性农业保险、特色园区建设等惠农助农服务，厚植培育发展土壤，让农业成为有盼头的产业，让农民成为有吸引力的职业。

同根话乡情 同心共追梦

慈溪籍港·深人士座谈交流会暨迎春团拜会在深圳举行

全媒体记者 陈思言
通讯员 翁异卿

本报讯 南国早春，处处春意盎然。昨天，一年一度的慈溪籍港·深人士座谈交流会暨迎春团拜会在深圳举行，400余位在香港和深圳的慈溪籍人士欢聚一堂，喜迎新春。市委常委、常务副市长胡海达，市委常委、统战部部长张红军出席座谈会并讲话，市领导严新章、何月祥出席。座谈会上，市领导向在外创业的慈溪籍港深人士致以新年的问候，对大家为慈溪经济社会发展作出的贡献表示感谢，并向他们介绍了去年慈溪经济社会发展情况。过去一年，慈溪经济社会得到稳步发展，在2019年全国综合经济竞争力百强县（市）中列第5位，并连续四年获评中国最具幸福感城市。这些成绩的取得，是市委、市政府团结带领全市人民奋力拼搏的结果，其中也凝聚了慈溪籍港深人士的心血和深情。香港慈溪联谊会汇报了总结了2019年各项工作的开展情况，以及2020年的工作计划。盘点过往，硕果盈盈；展望未来，信心满满。市领导希望，广大慈溪籍港深人士能常回家看看，听听乡音、叙叙乡情。新的一年，希望慈溪籍港深人士同心追梦再出发，一如既往地关心支持家乡，带着自己的智慧、成果、资源，参与家乡建设。随后，慈溪籍港深人士纷纷发言，为家乡的新变化感到无比自豪，愿继续为慈溪发展贡献一份绵薄之力。会前，市领导实地考察了深圳市科达利实业股份有限公司、深圳市澄天伟业科技股份有限公司和慈溪市创新创业（深圳）飞地。

23名学生走进文昌发射中心 慈溪研学团见证“胖五”发射

全媒体记者 俞建明
通讯员 叶玲玲 李笑吟

本报讯 “太激动人心了！”昨天，从海南文昌发射中心归来的我市23名研学团团员见证了难忘的历史性时刻，并为中国航天事业发展呐喊和加油。去年12月27日20时45分，承载着无数国人期望的长征五号遥三运载火箭在海南文昌发射中心点火升空，成功将我国目前研制的最重地球同步轨道卫星实践二十送入预定轨道。当晚，来自市实验小学、第三实验小学、第四实验小学、城区中心小学、慈吉中学的23名慈溪学子，与现场指挥人员一起观看了发射全过程，并与相关专家互动交流。“龙爷爷，这次长征五号上天是要完成什么任务？”“长征五号为什么要用液氧而不用液氮？”……本次研学活动还邀请到了现任中国运载火箭技术研究院运载火箭系列总设计师龙乐豪院士，与孩子们面对面交流，给小小航天迷们答疑解惑，耐心回答孩子们提出的问题，并鼓励孩子们努力学习，助力我国航天事业蓬勃发展。在为期五天的研学活动中，除了现场观摩火箭发射升空外，孩子们走进航天发射中心，实地学习航天科普知识，了解航天工程运行，进一步熟悉火箭、卫星等航天器，并制作了火箭模型和水火箭，亲手发射了水火箭，他们俨然成了一群小小航天工程师。

我市新添一家省级技能大师工作室

全媒体记者 陈利群
通讯员 冯培 寇任社

本报讯 日前，2019年浙江省技能大师工作室名单公布，记者从市人力社保局获悉，我市又有1家技能大师工作室——袁西凉技能大师工作室榜上有名。袁西凉技能大师工作室由浙江三禾厨具有限公司机械车工高级技师袁西凉创办，他带领团队积极参与公司新产品开发、制作和调试。在参与公司新产品开发过程中，减少工艺成本，节约成本，并大大提升了工作效率。同时，通过开展“以师带徒”，培养现代产业急需的技术技能型、复合技能型及知识技能型人才，探索技能大师工作室社会化培训新模式。近年来，已开展82堂内训课程，在“师带徒”方面培养了30多名徒弟，推动公司不断向前发展。目前，三禾厨具已拥有五大发明专利、19项实用新型专利和120项外观设计专利，成为厨具行业的顶尖企业。据介绍，至此，我市已创建省级技能大师工作室5家。另外4家技能大师工作室分别是：宁波兴瑞电子有限公司邹杰技能大师工作室、宁波中大力德智能传动股份有限公司万亚勇技能大师工作室、慈溪市越青瓷有限公司孙威技能大师工作室和慈溪市天行电器有限公司陈鑫波技能大师工作室。

拟提拔任用领导干部任前公示通告

经宁波市委组织部研究，决定将拟提拔任用的胡慧同志予以公示，征求广大干部群众意见。现就有关事项通告如下：

- 1、在公示期限内，单位和个人对公示对象任职有异议的，可来人、来信、来电，向市委组织部干部监督室反映（联系电话：89281325；通讯地址：慈溪市三北大街655号，邮政编码：315300；短信举报：18957402238）。
- 2、反映情况要本着对党

拟提拔任用领导干部公示名单



胡慧，现任市人民法院刑事审判庭庭长，一级法官，拟任区县（市）人民法院审判委员会专职委员。男，1976年10月出生，汉族，浙江慈溪人，2003年8月加入中国共产党，1998年8月参加工作，大学学历，经济学学士、法学学士。



图为行知职高学生在听完特色公益讲座后在传承园内欣赏秘色瓷展。摄影 全媒体记者 孙丰立

闻香品茗 邂逅秘色 秘色游园会首秀

全媒体记者 何晨薇

本报讯 燃一炉香，饮一杯茶，闻青瓷悠悠……12月31日下午，慈溪上林湖青瓷文化传承园内开启秘色游园会首秀。据悉，此次游园活动将持续到元宵节。在现场，慈溪行知职高的学生聆听了一场《秘色瓷，神秘了千年的瓷》特色公益讲座。“作为慈溪人，知道秘色瓷的历史后，我很骄傲。”行知职高高二学生邹铠骏告诉记者，以后要多了解一下秘色瓷的历史。记者从慈溪上林湖青瓷文化传承园了解到，此次活动以公益讲座普及、宣传秘色瓷为核心，串联茶道、花道、香道作为秘色瓷关联的传统技艺展示为亮点，同时在传承园内还将举办非遗集市。活动期间，市民可在传承园内欣赏秘色瓷展，聆听《秘色瓷，神秘了千年的瓷》特色公益讲座，观看高级茶艺师茶艺表演、香道大师香道礼仪、花艺师现场制作插花艺术。

拓展服务项目 升级养老设施

崇寿多元化养老服务让老人晚年更幸福

全媒体记者 陈利群
通讯员 陈芝颖

本报讯 日前，崇寿镇养老服务志愿者张雪维来到崇胜村钟永良老人家里，把菜场买来的小菜清洗、切好后，走进厨房开始熟练地炒菜。不一会，一桌香喷喷的饭菜上桌了，两人有说有笑吃得像父女一般吃起饭来。这是崇寿镇推出的“暖心餐”养老服务项目。这一项目，志愿者不但上门掏腰包购买食材，而且还上门为老人烧菜做饭、共进晚餐，

让老人感受到了浓浓亲情。崇寿镇多元化开展养老服务，给老人们带来了满满幸福感。在崇寿镇福利院，有33位老人享受着养老服务。福利院根据老人的实际需求，推出了普通寄宿、半护理或全护理养老服务，为老人提供助餐、助浴和助厕等相应服务。而8个村级养老服务站，也为本村老人提供贴心养老服务。每到用餐时间，崇胜村的郑凤邦老人家里就会有送餐上门。可口的饭菜、温暖的笑容，这份愉悦的助餐服务，老人已享

受了3年。“小菜味道配胃口，服务也周到。”老人笑道，“饭来张口”说的就是他们的老年幸福生活。“崇胜、健民、四灶浦3个村还有日间照料中心，为160位老人提供养老服务。”崇寿镇养老工作负责人马国能说，如今镇级有全托养老，村级有“邻里守望”，还有家院融合养老、区域性半托养老等各类服务，志愿者定期上门开展公益性养老服务活动；传统节日送慰问、换季送清凉物品、带老人郊游赏景等，为老

人的晚年生活增添温情和色彩。去年，该镇成立的10个养老志愿服务团队已开展养老志愿服务活动60余次。服务项目不断拓展的同时，硬件设施也不断升级。崇寿镇进一步完善养老机构体系，除了开放镇福利院，建立村养老服务站、村日间照料中心，还引进社会养老机构。去岁12月初，新的区域性居家养老服务中心开始运营。据介绍，该中心通过开展社会化养老服务运营，为老人提供生活、康复护理、托养、心理疏

导、文化娱乐等各类服务，覆盖四灶浦、相公殿、海运等6个村。镇养老指导中心还建立了养老服务监督评估队伍，通过满意度调查和上门走访检查，对养老服务作出评价，推动养老服务质量进一步提升。“区域性居家养老服务中心规模大、设施全、康复功能强、老年人服务项目多，而且服务项目根据老人需求可自由选择，养老与顾家两不误。”据该中心相关负责人介绍，目前，50多位老人在这里享受着各类养老服务。

2016-2018全国农牧渔业丰收奖公布 坎墩农技专家王旭强获贡献奖

全媒体记者 陆燕青
通讯员 余聪波

本报讯 日前，农业农村部公布了2016-2018年度全国农牧渔业丰收奖项目，表彰那些在农业技术推广活动中作出突出贡献的集体和个人。坎墩街道农业技术推广中心高级农艺师王旭强榜上有名，荣获农业技术推广贡献奖。全国农牧渔业丰收奖是农业农村部设立的农业技术推广奖，每三年开展一次，主要奖励取得显著经济、生态、社会效益的农业技术推广项目及在农业生产一线有突出贡献的集

体和个人的，设置了农业技术推广成果奖、贡献奖和合作奖三种奖项。此次共产生农业技术推广成果奖399项、贡献奖500项、合作奖20项。王旭强是全省基层农技推广优秀工作者、浙江省“十大农技推广人员”，从事乡镇农技推广工作37年，倾力为农民服务，推广新技术、新品种、新模式，为农民增收增收和农业农村的发展作出了积极贡献，被当地农民誉为“最接地气农技员”。他引进推广的27个新品种，成功在坎墩落地，目前推广面积已达4万余亩，亩增产值3000多元；他将农业先进技术与“乡土”实用技术结合，推广农业实用技术40余项，每年推广新技术5项以上，主持参与农业科学研究项目20余个，发表论文50余篇；他还为坎墩都市农业生态园的农户开展培训，指导大学生农创园的农创客进行农业生产，累计讲课50余场次，培训2500人以上。据悉，本届全国农牧渔业丰收奖，浙江省共获得成果奖12项、贡献奖19人，其中乡镇级农技人员5人获贡献奖。王旭强之前还获得市级以上农业丰收奖34项，其中，全国农牧渔业丰收奖成果奖二等奖、三等奖各一次。

相关部门各司其职保障考试正常进行。考试期间，交警将在考点大门口及有关道路设岗，保障考生进出考点通畅与安全；相关部门对7个考点附近噪音较大的工程及其他噪声进行控制，将派出力量在考点周围监控噪音；同时，还将整治考点周边有碍考试的摊贩，维持考点周边的市容秩序。教育考试部门提醒市民，考试期间要在考点周围尽量控制各类噪音，创造条件为考生营造良好考试环境。

今年1月学考选考6日-8日举行

全媒体记者 俞建明

本报讯 浙江省2020年1月学考选考将于6日-8日举行。记者从市教育考试院获悉，全市考生报名参考累计达到36774人次，其中，选考科目按报考人数从多到少排列如下：地理、技术、化学、思想政治、历史、生物、物理。慈溪市考区共设7个考点：慈溪中学、浒山中学、杨贤江中学、三山高中、赫威斯育才高中、实验高中和慈溪职高。市卫生健康部门制定考试期间可能出现的重大疫情的预

防和应对预案，必要时在疫情隔离区设置特殊考场，并在市人民医院、中医院、第六人民医院、协和医院内设立考生方便门诊，考生有需要可就近接受诊治服务。为确保考试安全、有序进行，教育部门认真选聘监考教师，聘用政治素质好、工作责任心强、遵纪守法、身体健康的教师为监考教师，对监考教师开展考前培训，并做到持证上岗、适时轮换。同时，做好监考教师和考生的考风考纪教育，坚决杜绝“雷同试卷”和“群体性舞弊”，对考点周边

无线电信号进行监测，依法惩处贩卖考试作弊器材等违法行为。

新颖婚礼传承家风 110万帮扶贫困村民

全媒体记者 郑琳
通讯员 罗重重

本报讯 没有大宴宾客，也没有红包随礼，取而代之的是一个简洁的仪式和亲朋好友的衷心祝福。昨天上午，一场新颖的婚礼在观海卫镇卫北村文化礼堂举行。婚礼仪式上，新人家属将简办婚宴节省下来的110万元捐给了观海卫镇5个村，专款帮扶村里的贫困村民。

“我从小受到父亲的言传身教，一直希望能成为像父亲一样的人。”严旭东说，“结婚意味着成家立业，除了承担家庭责任外，也理应肩负起社会责任，接过传承优良家风的接力棒。”严旭东将这个想法告诉爱人张琴飞后，得到她的鼎力支持。“家族的传承，不仅是公司产业的继承，更是一种社会责任心的接力。”这是严旭东多年来的想法。“企业的成功创办离不开社会资源。用实际行动回馈社会，贡献社会，才是真正有意义的事。”在严旭东心里，企业办得越来越好，回馈社会一年比一年多，是他最期望看到的事。

观海卫镇党委副书记陆劲松告诉记者，通过简朴温馨的形式，弘扬移风易俗、婚事新办的社会风尚，符合新时代文明的要求。他表示，该镇将持续大力推进移风易俗、弘扬时代新风行动，积极培育新时代文明新风尚，全面提高社会文明程度。

与此同时，将原夜间公交801路进行重组，调整为890路（龙山总站-余姚北站）、819路（周巷汽车站-周巷汽车站）两线营运。调整299路（方特-余姚北）编号为游9。213路（乌山站-新浦甘四丁路）营运，同步取消235路编号和营运。

与此同时，将原夜间公交801路进行重组，调整为890路（龙山总站-余姚北站）、819路（周巷汽车站-周巷汽车站）两线营运。调整299路（方特-余姚北）编号为游9。213路（乌山站-新浦甘四丁路）营运，同步取消235路编号和营运。

（紧接A1版）调整232路（客运中心-客运中心）绕经坎墩、胜山，延伸266路（观海卫-马潭路）为商贸城站-附海站，235路（乌山站-新浦汽车站）并入213路（乌山站-新浦甘四丁路）营运，同步取消235路编号和营运。

与此同时，将原夜间公交801路进行重组，调整为890路（龙山总站-余姚北站）、819路（周巷汽车站-周巷汽车站）两线营运。调整299路（方特-余姚北）编号为游9。213路（乌山站-新浦甘四丁路）营运，同步取消235路编号和营运。